

V Всероссийский форум «Национальная система квалификаций России»



5 декабря в Москве состоялся V Всероссийский форум «Национальная система квалификаций России» - знаковое событие для российского рынка труда и системы образования.

Площадкой для форума был выбран огромный павильон «Россия – Моя история» на ВДНХ, что само по себе подчеркивало его роль в истории России. Здесь собрались более 2,5 тысяч человек – руководители страны, регионов и крупного бизнеса, представители образовательных организаций, общественных объединений, профсоюзов.

Приветствие форуму направил Президент России Владимир Путин. Он, в частности, отметил, что Национальная система квалификаций за последние пять лет прошла важный этап становления и развития. Велико ее значение для формирования в нашей стране современного конкурентоспособного рынка труда, подготовки компетентных специалистов. И теперь важно не останавливаться на достигнутом – обновлять сформированную инфраструктуру, учитывать растущие потребности граждан в подтверждении профессиональных компетенций.

На форуме прошли три ключевые сессии: «Рынок труда: от настоящего к будущему», «Признание квалификаций: от обособленности к единой платформе», «Образование в национальной системе квалификаций». Затем состоялась пленарная сессия – ключевое мероприятие форума.

Открывая пленарную сессию, председатель Национального совета при Президенте РФ по профессиональным квалификациям, президент Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин рассказал о результатах работы Национального совета за прошедшие пять лет, о наиболее значимых вызовах и о приоритетах развития Национальной системы квалификаций. Создана правовая основа и инфраструктура Национальной системы квалификации, в ее работу вовлечены регионы, сформированы эффективные инструменты для ее реализации.

Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин подчеркнул, что развитие Национальной системы квалификаций – задача не только федерального уровня. Как и в национальных проектах, каждый регион здесь сам должен проявлять инициативу. При этом государство не планирует объявлять новые инструменты обязательными для всех, ответ на вопрос о необходимости их применения должны дать сами работодатели, договорившись с профсоюзами, заключив отраслевые соглашения. Только так можно обеспечить дальнейшее движение вперед.

В рамках форума состоялось очередное, 41-е заседание Национального совета при Президенте РФ по профессиональным квалификациям, на котором были подведены итоги его деятельности в 2019 году и намечены основные задачи на 2020 год.

Также состоялись церемонии награждения победителей трех всероссийских профессиональных конкурсов. Это конкурс лучших практик подготовки рабочих кадров и специалистов среднего звена по номинации «Наставничество на производстве», конкурс «Лучший центр оценки квалификации», конкурс журналистов СМИ и авторов социальных медиа «Национальная система квалификаций в отражении российских СМИ».



Специальный приз Российского профсоюза работников культуры вручен шеф-редактору журнала «Охрана труда и социальное страхование» А. В. Тудосу, участнику конкурса «Национальная система квалификаций в отражении Российских СМИ»-2019. Приз вручила Председатель Профсоюза - Цыганова Светлана Николаевна.

По итогам форума будет принята резолюция с перечнем приоритетных направлений развития Национальной системы квалификаций.